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LEIA COM BASTANTE ATENCAO E SIGA RIGOROSAMENTE AS INSTRUCOES

01 |Leia atentamente o titulo proposto para a Prova de Redaczo. Utilize a folha especifica para
o desenvolvimento da mesma.

02 |Examine se o questionario da Prova de Conhecimentos Especificos esta completo
(20 questdes) e se ha falhas graficas que causem duvidas.

03 |Cada questdo da prova terd um enunciado seguido de 4 (quatro) alternativas, designadas
pelas letras A, B, C e D, das quais somente UMA E CORRETA.

04 |O CARTAO-RESPOSTA tem, NECESSARIAMENTE, que ser preenchido com caneta
esferografica de tinta azul ou preta.

05 |E expressamente PROIBIDO o uso de qualquer tipo de corretivo no CARTAO-RESPOSTA.

06 |Ao receber o CARTAO-RESPOSTA, confira os seguintes dados: nome, n® de inscrigéo,
prova e curso. Caso haja divergéncia, avise imediatamente ao fiscal.

07 |Observe o modelo no CARTAO-RESPOSTA para o preenchimento correto do mesmo e
néo use canetas que borrem o papel.

08 |Nao serdo aceitas para corregio MARCACOES RASURADAS NO CARTAO-RESPOSTA.

09 |Nao dobre ou amasse seu CARTAO-RESPOSTA, para que nédo seja rejeitado pelo
computador.

10 |Durante a prova é vedado intercambio, bem como o empréstimo de material de qualquer
natureza entre os candidatos.

11 |A FRAUDE OU TENTATIVA, A INDISCIPLINA E O DESRESPEITO as autoridades
encarregadas dos trabalhos s3o faltas que pdem fora de classificagéo o candidato.

12 |Mantenha consigo o Cartéo de informacao, apresentando-o quando solicitado.

13 |N&o & permitido ao candidato sair da sala com qualguer tipo de copia de seu gabarito.

14 | O candidato, ao sair da sala, entregara ao fiscal o CARTAO-RESPOSTA e este Caderno
de Prova.

15 |Os 3 (trés) Gltimos candidatos a entregar a prova s6 poderéo sair da sala juntos.




PROVA DE REDACAO
(UTILIZE A FOLHA ESPECIFICA PARA A PROVA DE REDACAO)

INSTRUCOES:

a) Redigir um texto em prosa de, no minimo, 15 linhas e, no maximo, 30 linhas, conforme proposto abaixo.
b) N&o atribuir titulo a0 texto.

¢) N&o fugir ao tema.

d) N&o escrever a lapis.

€) N&o escrever em versos,

f) Nao assinar fora do local especificado na folha de redago.

PROPOSTA DE REDACAO

George Orwell, em ‘A revolugdo dos bichos’, escreve: “Todos os
animais sdo iguais, mas alguns animais sdo mais iguais que outros”.
Eiabore um texto dissertativo sobre este pensamento de Orwell.
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MATEMATICA

O texto a seguir sera utilizado nas questdes 1 e 2: Um liquido de cor azulada esta armazenado em um frasco
de vidro transparente que tem o formato de um prisma cuja base & um triangulo equilatero de lado 6cm. A altura do
prisma mede 12c¢m. Quando apoiado scbre uma face lateral, o liquido atinge uma altura de 4cm.

01- Admitindo a raiz quadrada de 3 sendo igual a 1,7, qual o volume aproximado do liquido armazenado no
prisma?

a.( ) 600ml. b.{ ) 180mi.

c.{ ) 60mi. d.( ) 18mi.

02- Se o frasco for apoiado sobre uma das bases, qual a altura (aproximada) observada do liquido?

a( )11,3cm. b.( }7,3cm.
c.( Y4 cm. d.{)1,5cm.

03- Um poligono regular de 8 iados esta inscrito em uma circunferéncia. Outro poligono também regular, mas com
16 lados, esta inscrito na mesma circunferéncia. Os vértices do octégono coincidem com vértices do poligono com
maior quantidade de lades. Um segmento de reta parte de um dos vértices que € apenas do poligono de 16 lados,
e atinge o centro da circunferéncia. Prolongando este segmento, ele toca o octégono em:

a.( ) um de seus lados, exatamente no ponto medio.

b.( ) um de seus vertices.

c.( ) um de seus lados, mas nunca no seu ponto meédio.
d.( ) nenhum ponio.

04- Considerando as parabolas y = X242x, y = X-2x ey = —x?, quantos pontos estdo na intersec@o das frés

curvas?
af )1 b.()3. c()5 d.( ) Infinitos.

05- Uma escolinha de futsal tem turmas de acordo com a faixa etaria das criangas. A turma de 6 a 8 anos tem 15
criangas, a turma de 9 a 11 anos tem 20 criancas e a turma de 12 a 14 anos tem 30 crian_gas. Para uma
competigao interna, serdo formadas equipes de modo que em todas estas estejam presentes criancas de cadg
turma. Para que haja equilibrio entre as equipes — tanto com relagdo & quantidade de atletas, quanto & faixa etaria

— cada time a participar da gincana terd quantos jogadores?

a.( ) 09. b.( ) 11.
c.{ )13 d.{ ) 15.
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06- Trés luzes, L1, L2 e L3, piscam em frequéncias diferentes ao longo do tempo t, de acordo com as funcdes
y=|sen(t)], y=|sen(3t)] e y=|sen(t+n)| respectivamente, isto &, brilham na intensidade maxima quando sua
respectiva funcéo atinge o valor maximo e estédo totalmente apagadas quando sua respectiva fungéo atinge o valor
minimo. Nestas condicdes, é correto afirmar:

a.( ) As trés luzes jamais ficam totalmente apagadas simultaneamente.

b.( ) Num intervalo de tempo no qual L1 atinge sua intensidade méxima por, pelo menos, duas vezes, 13 tera
atingido seu brilho maximo mais do que duas vezes.

c.( ) As trés luzes jamais brilham na intensidade maxima simultaneamente.

d.{ ) Num intervalo de tempo no qual L1 atinge sua intensidade méaxima por, pelo menos, duas vezes, L2 ferd
atingido seu brilho maximo mais do que duas vezes.

07- Para produzir seus pastéis aos finais de semana, a lanchonete Azul de Fome utiliza goma, aveia e ovo. As
quantidades e custos com os trés ingredientes estdo indicados no quadro abaixo:

ingrediente Sexta Sabado Domingo
Goma (kg) 20 40 50
Aveia {(kg) 50 120 150
QOve (unidade) 60 120 160
Custos (em R$) 605 1390 1740

Os valores do quilograma da goma, do quilograma da aveia e da unidade do ovo s&o, respectivamente:
a.( YR$ 1,00, R$ 9,00, R$ 2,25.
b.( ) R$ 4,00, R$ 9,00, R$ 1,25.
c.( ) R$ 5,50, R$ 9,00, R$ 0,75.
d.( )R$ 7,00, R$ 9,00, R$ 0,25.

08- Um aplicativo para smartphone informa a altura com relagéo ac nivel do mar em qualquer ponto do globo
terrestre. A jovem Milena caminha num frecho de pista plana e comega a registrar o percurso no exato momento
em que a inclinacdo passa a ser de 2°, parando o aplicativo apés caminhar 4 quildmetros. Analisando o grafico
fornecido pelo aplicativo, ela observa que o angulo de inclinagéo se manieve constante em cada intervalo
correspondente a 1 guildmetro, aumentando 2° na passagem de um quildmetro para outro. Assinale a alternativa
correta:

a.{ ) Ao final de cada quildmetro, Milena se encontra em um ponto cuja altura em relacdo ao nivel do mar aumenta

de um mesmo valor h.
b.{ ) Se Milena pudesse ir em linha reta, subindo com angulo de inclinagdo constante pelos 4 quildmetros

caminhados, entdo tal angulo seria igual a 20°.
c.{ ) Ac final de cada quildmetro, a altura de Milena em relag&o ao nivel do mar aumenta de g2°.
d.( ) Ac final do quarto quildmetro, Milena esta em um ponto cuja altura em relagéoc ao nivel do mar é igual a

(sen2°+send®+sen6°+sen8’) quildmetros.

09- Dona Meriazinha vai ac mercado comprar carne de sol. A carne da marca “S6 o Filé” vem em pacotes de 600g
que custam R$ 12,60. Ja a carne da marca “Boi do Sertao” é vendida em pacotes de 800g ac custo de R$ 16,00.
Dona Mariazinha precisa de 2,6kg de carne. Para ter méxima economia, ela deve comprar:

a.{ ) 18 pacotes de carne “S6 o Filg".

b.( ) 12 pacotes de carne “Boi do Sertao”.

c.{ ) 08 pacotes de carne “S5 o Filé” e 06 pacotes de camne “Boi do Sertao”.
d.( ) 12 pacotes de carne “S6 o Filé” e 03 pacotes de carne “Boi do Sert&o”.

10- Em uma enquete enire estudantes de uma escola de ensino médio, buscava-se saber o que os estudantes
fariam ao terminar ao terceiro ano. Para tanto, perguntou-se o seguinte:

(i) Vocé pretende cursar uma faculdade?

(it) Vocé pretende trabalhar?

(iii) Vocé pretende fazer cursos de capacitacio?

Dos 500 alunos desta escola, 30 querem fazer as trés atividades, 140 querem fazer exatamente duas das irés
atividades e 28 n&o marcaram opcéo alguma. Quantos alunos desejam fazer apenas uma das trés atividades?

a.( )122. b.( )302.
c.( ) 330. d.( )472.




FISICA

11- Uma familia de aventureiros brasileira viaja aos Estados Unidos de automdvel. Em uma estrada da Califérnia
eles visualizam uma placa indicando a velocidade méxima de 55 mi/h. Que velocidade, em km/h, eles n&o devem
ultrapassar para gue ndo recebam uma multa?

Considere 1 mi= 1,6 km.

a.( ) 36 km/h. b.( )} 55 km/h. c.{ ) 88 kim/h. d.( ) 110 km/h.

12- Uma espagonave viaja em linha reta em diregéo a uma base situada na Lua, localizada a 385.560 km do ponto
de partida na Terra. A viagem é feita da seguinte forma: Ela parte do repouso e acelera constantemente a 20,0
m/s? durante os primeiros 15 minutos da viagem. Segue em velocidade constante até os dltimos 15 minutos,
quando entéo acelera a - 20,0 m/s® até tocar a base lunar com velocidade 0 m/s. Quanto tempo ela vigja em
velocidade constanie?

a()34h. b.( }5,7h. c{)72h. d.()91h.

13- O motor de uma serra de mesa gira com 3.500 rev/min. Uma polia ligada ao eixo do motor movimenta uma
segunda polia com metade do diametro através de uma correia L. Uma serra circular de diametro igual 2 0,200 m
esta montada sobre o mesmo eixo da segunda polia. Qual a velocidade tangencial na periferia da serra?

af{ )12 mis. b.( )16 m/s. c.( y20 mis. d.( )24 m/s.

14- A escala de uma balanca de mola que indica de zero a 200 N possui comprimento igual a 12,5 cm. Um peixe
pendurado na extremidade inferior da mola oscila verticalmente com frequéncia 2,5 Hz. Qual a massa do peixe?
Despreze a massa da mola e considere m=3.

a.( )3,8kg. b.{ ) 4.2 kg. c.()59kg. d.()7,1kg.

15- Um bloco de madeira possui comprimento 0,600 m, largura 0,250 m, espessura 0,080 m e possui massa
especifica de 600 kg/m>. Qual a massa do volume de chumbo que pode ser amarrado na parte de baixo do bloco
de madeira, de tal forma que ele fiutue com seu topo alinhado com a superficie da agua?

Considere: Massa especifica da agua, 10° kg/m®, massa especifica do chumbo, 11 x 10° kg/m”.

a.( ) 3,35 ka. b.( ) 5,28 kg. c.( ) 7,24 ka. d.( ) 9,37 kg.

16- Um ar-condicionado retira 1,08 x 10° J de calor por minuto de uma sala que esta sendo resfriada € no mesmo
intervale de tempo despeja 1,44 x 10° J de calor no ambiente externo. Qual a poténcia deste ar-condicionado?
a.( ) 400 W. b.( ) 600 W. c.( ) 1200 W. d.( ) 1500 W.

17- Quatro resistores de valores 1 Q, 2 Q, 3 Q e 4 Q, s&o ligados em paralelo a uma bateria de 12 V. Em qual
resistor & dissipada a maior poténcia elétrica?
a()y1qQ b({)2Q. c()3Q. d()4Q.

18- Dois capacitores de placas paralelas estdo no vacuc e suas placas possuem dreas iguais a Aq e A
respectivamente. As distancias entre as placas de ambos os capacitores sdo iguais a “d”. Os capacitores sao
associados em paralelo. Qual o valor da capacitancia equivalente desta associagdo?

a.{ ) es{AdAR)d. b.( ) £.(AdAH/M.

c.{ ) Eo(Aq X Ag)ld. d.( ) eo{Aq + Ag)ld.

19- A uma certa distancia de uma carga elétrica puntiforme o potencial elétrico € 4,80 V e o campo elétrico 12,0
2

V/m. Qual o0 mddulo desta carga elétrica? Considere k,=9x1 0° o7

a{)021x107°C. b{ )1,32x10™ C.
c()2,13x10™C. d.( )3,23x10™C.

20- Um objeto esta localizado a 4 m de uma parede. Uma imagem do objeto, 2,25 vezes maior, deve ser projetada
sobre a parede. A que distancia da parede deve ser colocado um espelho céncavo para atingir o objetivo citado?
a{)32m. b.( )4,0m. c()7.2m. d.( ) 10,4 m.




